

法前總理見證粵改革開放紀錄片開機

【香港商報訊】記者朱樺報道：《國際政要見證廣東改革開放40年》紀錄片近日在廣州圖書館開機，該紀錄片的拍攝是廣東省為慶祝改革開放40周年而舉辦的系列活動之一。法國前總理讓·皮爾·拉法蘭將在片中以歐洲資深政要的視角，講述他訪問廣東、與廣東人民交往的所見所聞、所感所悟，以親身經歷見證改革開放40年來廣東發生的滄桑巨變與取得的偉大成就，向世界展示一個堅持中國特色社會主義的廣東、創新發展的廣東、改革開放的廣東、走在前列的廣東。

辭中表示，中法兩國可以在政治、經濟、社會以及文化等方面開展合作。而廣東可以說是中國開展國際合作的樣板。據了解，拉法蘭在法國被稱為「中國先生」，長期致力於促進法中關係發展。他於1976年首次到訪中國內地。2003年4月對中國進行正式訪問，成為在非典時期首位訪華的西方領導人。他持續關注著中國的發展進程，多次參與組織促進法中、歐中合作的重大活動。廣東省委宣傳部常務副部長鄭雁雄在致辭中表示，拉法蘭早在1976年首次訪華來訪廣州市。過去40多年，拉法蘭數十次訪問中國，

其中訪問廣東省次數最多，超過20次。拉法蘭先生是中國名副其實的老朋友，是廣東改革開放的最佳見證者，是中國改革開放成就展示窗口的重要觀察者、鑒賞者和見證者。據主辦方介紹，《國際政要見證廣東改革開放40年》紀錄片將採訪多位生活居住在廣東省的法國人，通過他們的所見所聞，讓更多法國人以及世界各國民眾更好了解廣東。拍攝團隊在廣州、深圳、珠海、佛山、韶關、江門、潮州等地拍攝。該紀錄片將在今年「21世紀海上絲綢之路」國際傳播論壇上首播。同時，本片將通過歐洲主流媒體全球法語五洲電視台(TV5MONDE)面向全球傳播。



《國際政要見證廣東改革開放40年》開機儀式

南方會展現醫學人文理念

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：近日於廣州開幕的2018中國醫師協會心血管內科醫師年會和2018中國南方國際心血管病學術會議上，除了關注國內外心血管病研究的最新進展外，國內外著名的心血管病專家蒞臨講學交流心血管病防治經驗，並引入醫學人文訪談，設立醫學人文論壇，也體現「醫學人文」的理念。廣東省人民醫院黨委書記、主任醫師耿慶山表示，已經進入20芳華的南方國際心血管病學術會議，未來將向著國際化學術會議方向努力，打造成為科技的、人文的、和諧的研究與學術應用平台。



參會的內地及港台醫療專家

學術交流還吸引了來自美國克利夫蘭醫學中心、梅奧醫療中心等國際心血管頂尖醫療機構的交流與分享。每年的國外會議，如ACC、AHA、ESC等注重新的臨床試驗結果的公布，而絕大多數國內醫務工作者目前尚難參加所有這些國際會議，因此，南方會都會對這些重要會議做精心回顧和總結，讓國內的醫師足不出戶也能了解學科的前沿動態和最新理論的精華。

克利夫蘭醫學中心將培訓中國醫生

南方會還吸引到美國克利夫蘭醫學中心代表團連續

第四年參與學術交流，該醫學中心代表透露，作為美國心血管領域的佼佼者，克利夫蘭醫學中心將致力推動中美醫學交流，未來五年，該中心將會為千名中國醫生提供高水平的醫療培訓，也會在舉辦的國際學術會議上，邀請中國醫生參與，未來也考慮將醫院辦到中國。代表團成員、心臟移植中心外科主任Michael Tong說，通過參與「南方會」，見證了該學術交流會議的進步，他對「南方會」的專業程度給予高度評價，「今年醫學講座和論壇的深入程度和細節讓他們受益匪淺」。

Michael Tong以自己的親身經歷印證中國醫療水平的提升。2001年，他一個醫學院學生的身份參與到中國醫療系統中，他說相較於那時，現在的中國醫療服務和醫療水平和病人的身體改善水平都發生了很大的變化，「中國醫療水平已經進入世界一流」。中國的心血管治療在世界處於領先水平，特別是在先心領域。克利夫蘭醫學中心對外有很多投資與培訓合作項目，在中國，克利夫蘭與中國許多醫院展開合作，對中國醫生進行培訓，其中，就包括在中國心血管領域享有盛譽的廣東省人民醫院。

國際腫瘤高峰論壇在深舉行

【香港商報訊】記者林麗青報道：第三屆深圳國際腫瘤高峰論壇暨2018年深莞惠腫瘤綜合治療研討會、腫瘤綜合治療新進展研討會8日在深圳舉行。來自英國及深莞惠的腫瘤專家齊聚一堂，探討腫瘤治療的新思路和新技術。深圳市人民醫院副院長余小舫認為，內地要加強腫瘤多學科綜合治療，提高患者生存率。余小舫表示，目前深圳腫瘤患者人數呈增長趨勢，2016年深圳新發腫瘤病人2萬人，其中三分之一的患者均在深圳市人民醫院接受首次治療。余小舫說，此次大會匯集國際國內著名腫瘤專家，包括英國倫敦大學四位腫瘤領域的專家，以及深圳新引進的「三名工程」專家等，會議搭建了高效全面的學術交流平臺，促進了業界對腫瘤預防、診斷、治療技術的交流與溝通。

針對此前網上流傳的內地腫瘤生存率低於國外的說法，余小舫認為，內地在腫瘤治療技術方面不輸國外，但如何整合好資源，讓患者得到合理、及時、合適的治療，是內地腫瘤治療領域需要加強的部分。余小舫指出，內地常見的腫瘤均為高危惡性腫瘤，如胰腺癌、肝癌等，而基層醫療防疫機制也沒有國外做得好，且臨床多學科綜合治療還需加強。深圳市人民醫院設立了早癌篩查中心，以及早發展早期腫瘤患者，提高患者生存率。深圳市人民醫院腫瘤內科主任許瑞蓮透露，該院將引進倫敦大學的腫瘤治療模型，將提高靶向治療的患者生存期。

深圳發布中風「溶栓地圖」2.0

【香港商報訊】記者林麗青報道：深圳市卒中學會8日成立。該學會將團結深圳市卒中領域學者、專家、機構、單位等，因地制宜地制定深圳市卒中診療規範，聯合提升深圳對抗「中風」的能力。深圳市中風「溶栓地圖」2.0版本也於當天發布。定點救治醫院新增了2家寶安區屬醫院，總數達22家，並初步細分為9家A級醫院和13家B級醫院，其中A級醫院有能力開展介入取栓，即具備急性期血管內治療資質，方便危重病人被準確送院。深圳市卒中學會由全市41家醫療衛生機構參加，會員達到492人，涵蓋神經內科、神經外科、影像科、重症醫學科、神經康復和護理等多個學科，由全國第一張中風「溶栓地圖」的推動者、深圳市第二人民醫院神經內科主任任力傑擔任會長。

自2016年深圳中風「溶栓地圖」建立後，2017年，深圳市急性腦卒中定點醫院的腦血管病住院患者死亡率為1.59%，比2016年下降了18.5%，深圳基層醫療機構腦血管病患者的死亡率下降更明顯，急性腦卒中患者轉診到定點醫院的轉診機制逐步順暢，急性腦卒中的救治能力得到明顯提升。

明日鐵路調圖 深圳北站開行列車251.5對

【香港商報訊】記者姚志東報道：自4月10日零時起，鐵路部門將實行新的列車運行圖。根據運行圖安排，深圳北車站將開行動車組列車251.5對，其中，廣深港高速線開行動車組列車132對（與去年「12.28」圖持平），日常線125對、高峰線7對；杭深線開行動車組列車119.5對（與去年「12.28」圖持平），日常線104.5對、周末線3對、高峰線12對。據了解，本次調圖，G279次列車將增加停靠滕州東站，同時取消停靠棗莊站；D2321次列車增加停靠角美站，取消停靠漳浦站。除此之外，深圳北—南寧東G2912次、G2914次、G2916次，深圳北—桂林北G2902次、G2906次，深圳北—昆明南G2926/27次，將於4月10日起由單邊組運行改為重聯運行，使既有高鐵的運能得到進一步提升。

梅沙街道躋身全國百例最美森林小鎮

【香港商報訊】記者余安之報道：日前，由全國「森林小鎮」評價體系及發展指數研究課題組、第三屆北京國際新形城鎮化產業博覽會暨「一帶一路」項目合作峰會組委會聯合組織的「徵集全國最美森林小鎮100例」評選，經過課題組認真評選並通過互聯網平台逐一公示，梅沙生態旅遊型「森林小鎮」等19個森林小鎮脫穎而出，獲得殊榮。

粵港車上查獲未申報海魚

【香港商報訊】記者姚志東報道：近日，深圳皇崗檢驗檢疫局工作人員在皇崗口岸入境小車通道，從一輛粵港兩地牌車輛上查獲一批海魚，主要是東星斑，共計30餘條，重25.65Kg，最大一條長50厘米。該批海魚用報紙簡單包裹，散發濃重的海腥氣，衛生狀況較差。由於該旅客未主動申報且無法提供相關的檢驗檢疫審批文件，工作人員依法對該批海魚作截銷銷毀處理。

仲量聯行睇好深圳優質零售物業

【香港商報訊】記者王曉蕾報道：縱觀去年全年，深圳新開業購物中心表現不失為驚喜，在新增供應達歷史峰頂——超90萬方的情況下，新項目平均開業簽約率達96%，遠高於其他三個一線城市。其中位於寶安的壹方城，以36萬方的超大體量開業即實現滿租，且首日客流量超40萬人次。記者昨日從仲量聯行獲悉，深圳優質零售物業能有如此亮眼的表現，歸根結底是由於優質零售項目品質的提升以及日益增長的消費需求。仲量聯行華南區研究部總監曾麗表示，2018年深圳將迎來更多的購物中心開業，對於深圳優質零售市場持樂觀預期。

海仍有一定差距，且市區與市郊供應分布極不均。在2017年，更多高品質項目進駐深圳。這些項目通過具有現代感的設計和更加豐富的業態組合來改善購物體驗，從而吸引更多消費者回歸實體零售。因此，也受到零售商的追捧。如萬象天地將傳統購物中心與漫步式街區相結合，並增加了社交、科技、人文藝術等體驗類業態佔比，為消費者提供了全方位的消費體驗。另一方面，深圳快速增長的消費需求也給開發商和零售商提供了機會和動力。外來人口持續流入和可支配收入的增加都刺激了深圳消費需求的持續增長。此前受香港影響外溢的消費群體也有望回流，從而支持零售市場持續回暖。

吸引更多零售商看好市郊的商業發展機會，而市區也將受惠於日益增長的內地消費需求。仲量聯行華南區研究部總監曾麗表示，對於深圳優質零售市場持樂觀預期。市區方面，收入的持續增長將刺激消費者對中高端與高端消費需求的增長，隨著香港與內地商品價差的逐漸縮小，不少高收入群體會轉向內地消費，從而支持中高端和高端零售租賃需求的穩定增長。與此同時，優質購物中心零售租賃需求，特別是那些交通便利或服務半徑內人口密度較高的項目，預計市區和市郊租金都將出現較大改善。

從長遠來看，深圳優質零售物業空置率保持低位，加之租金的穩定增長，良好的表現也將吸引更多潛在機構性投資者的關注。鑒於市區可出售項目有限，市郊商團逐漸成熟並進入快速發展期，預期更多的投資者將關注市郊的零售物業。

新開業項目廣受歡迎

相較於京滬，深圳的優質零售資源相對稀缺，尤其缺乏知名開發商運營的項目。截至2016年底，深圳人均優質零售物業面積僅為0.31平方米，與北京和上

租賃需求不減

「2018年深圳將迎來更多的購物中心開業，而伴隨著城市基礎設施以及商團的不斷完善，人口外溢將吸

穗「330新政」周年考：

公寓以大致勝 商舖長租避險

合富輝煌（中國）商業公司總經理張智斌指出，成交量大的項目有一個特點，就是政府有一系列明確的規劃及產業政策支持。像金融城項目、廣州南站項目。他認為，粵港澳大灣區建設持續推進，廣州將進入全球「超級城市」行列，大大提升了廣州城市地位及吸引力，加之整體經濟向好、營商環境的不斷優化，越來越多有實力的大型企業紛紛選擇進駐廣州，整體商業辦公需求會日漸增長，所以整層甚至整棟的大宗交易成交頻現。

商舖以租代售化解風險

從新政執行的12個月內看到，多個小型公寓項目受到了較為嚴重的「打擊」。其中番禺華南、南站及亞運城三大公寓板塊，除南站成交同比有所增長外，

其餘板塊同比降幅達40%-80%。新政前報建的小面積公寓項目一年來成交也顯疲軟，跌幅普遍達七成左右。張智斌指出，新政之前公寓成交較為火熱，其不限購且面積小總價低等特性吸引不少個人投資買家，而「330新政」出台後，使公寓優勢變為劣勢，購買資格、產品面積等均受到限制，成交自然受到打擊。開發商需要與創業辦公、長租公寓等聯繫起來，賦予公寓更多的功能屬性，才能拉動銷售。另外，從商舖的成交情況數據來看，廣州市有人流量支撐及性價比較高的板塊，仍有活躍成交，均價在1.5-3.2萬元/平米區間，受到大宗交易影響，簽價格偏低但成交量未見大幅下滑。大多數商舖採取以租代售化解了政策風險。

穗商業樓宇已現「黃金三角」

數據顯示，從廣州區域寫字樓成交的前五名來分析，金融城、琶洲及珠江新城已呈現「黃金三角」地位。這三大區域商業地產相對集中，除珠江新城因供應不足導致成交同比減少之外，其餘板塊均呈現增長趨勢。從項目成交排行來看，以整層甚至整棟為單位的商業樓宇大宗交易頻現。此一年中，保利有三個項目採取大宗交易上場，分別是保利金融大都匯、保利MO及保利魚珠港，其中保利MO更錄得整棟寫字樓（連帶底商）成交。

整棟整層交易將成常態

坪山政校聯合建設工匠園

【香港商報訊】記者焦家志 通訊員石志飛報道：近日，深圳市坪山區人力資源局與深圳第二高級技工學校簽訂戰略合作框架協議，雙方將依據各自優勢實現政校聯合，攜手推進坪山工匠園建設。據了解，為適應經濟轉型升級和產業發展的需要，坪山區人力資源局秉持「立足坪山，服務灣區，輻射全國，聯接國際」的宗旨，正匯聚政校社多方資源，高標準規劃建設集工匠人才培育、人才集聚、求職招聘、就業援助、創新創業孵化等服務為一體的坪山工匠園，打造面向粵港澳大灣區工匠型人才交流服務綜合平台。

企業財務軟件對接申報納稅平台 前海國稅飲頭啖湯

【香港商報訊】記者黃鳳鳴報道：近日，深圳國稅局在全國首建「企業財務軟件對接申報納稅平台」，並在前海國稅局率先上線。來自前海自貿區的深圳市鏡信科技有限公司通過該平台成功抓取企業財務軟件中的財務報表、增值稅、企業所得稅申報數據並自動導入電子稅務局，實現了「一鍵申報」，成為了首位「嚐鮮」的納稅人。這個對接申報平台依託於「深圳國稅電子稅務局」，將企業財務軟件與電子稅務局進行對接，除了實現財務報表稅企間轉換，還實現了增值稅小規模納

稅人申報、居民企業所得稅季度申報，以一般企業為例，682個數據項由財務軟件自動採集、生成，在平台上一鍵完成申報。該平台的上線將惠及深圳地區共109萬戶小規模納稅人、121萬企業所得稅納稅人。由於會計制度和稅務標準的不同，過去納稅人在企業財務軟件中完成會計處理和財務報表編制後，往往還需花費大量時間和精力，再次逐欄逐行的比照稅務標準進行申報填寫，以完成納稅申報。這樣不僅無形中給企業增加了很多不必要的重複勞動，還容易在填報過程中出現錯漏。